

虽然我省未发现H7N9禽流感病例,但市民近期应该避免跟禽类直接接触 抢板蓝根不如多锻炼身体多开窗通风



市疾控中心实验室工作人员在对病毒进行检测

光打雷不下雨 7个问题责任方被追责



□记者 韩铁栓 通讯员 徐巧丽

昨日,我市召开全国文明城市持续提升工作第46次新闻发布会,对近期我市狠抓落实工作情况、创模暨碧水蓝天工程进展情况、文明城市持续提升工作等进行了通报,并对整改不力,一些部门光打雷不下雨等7个问题予以追责。

1.洛龙区中国国花园东门、西门临时售货亭问题。这两个临时售货亭属于私搭乱建。4月4日,在有关部门的督促下,临时售货亭被连夜拆除,但6日检查发现,这些临时售货亭在中国国花园东门又冒了出来。鉴于洛龙区城建监察执法部门失察,属地管理部门失职,对洛龙区予以通报批评,责成洛龙区对相关责任单位分管领导作出问责处理。

2.西工区临涧路摊贩长期占道经营。此前对这进行过专项治理,4月2日,西工区城建监察综合执法大队回复称已“治理完毕”,并安排4名城管队员值守。但6日下午市创建办检查时发现问题依然存在,有7个水果摊点占道经营,一个垃圾桶没有加盖,垃圾外溢,垃圾桶周围堆满垃圾,至少两天没有清理。因此,对西工区通报批评,并责成西工区对该区城建监察综合执法大队相关领导予以追责。

任追究。

3.老城区中原农贸城周边脏乱差问题。柳林南街两侧车辆停放混乱,地面纸屑、果皮、菜叶较多;杏坛路粮油区段地面生活垃圾到处都是,明显有很长时间没有清扫。责成老城区对相关责任单位分管领导通报批评,并写出书面检查。

4.瀍河回族区东出口铁路涵洞护坡垃圾积存问题。东出口铁路涵洞护坡白色垃圾损害城市形象问题,此前已经通报,瀍河回族区也进行过清理,但清理标准不高,更没有常态化,尤其是涵洞西南边有近30米长的垃圾带,非常刺目。责成瀍河回族区对负有监管不力责任的单位分管领导作出诫勉谈话处理。

5.涧西区长安路5号街坊占道经营堵塞交通问题。长安路5号街坊有多个摊点占道经营,造成出行道路拥堵。群众意见很大,多次投诉。责成涧西区对该临时市场予以取缔,并对相关责任单位分管领导在全区通报批评。

6.高新区创业西路当街摆摊设点问题。在创业路西头紧临三山村的路边,有人在快车道上摆摊设点。责成高新区予以清理,将此处摊点引导到合适的位置规范管理,并对相关责任单位领导作出通报批评处理。

7.洛阳经济开发区落实工地围挡不力问题。忠义街施工不加围挡,土方占用人行道;长夏门街与开元大道交会处工地无围挡。责成经济开发区对相关责任人进行通报批评。

洛谭快评 就要让糊弄者糊弄不起

□洛谭

占道经营,行人绕道而行;垃圾外溢,人们掩鼻而过——被问责的7个问题,与市民生活息息相关,但为何时至今日,占道的仍在占道,外溢的仍在外溢?一句话,糊弄惯了。

这些问题,发现不是一天两天了,相关职责也一清二楚。之所以有人敢糊弄,恐怕还在于糊弄的成本太低:群众举报时,说一声“好好好”;上级检查

时,来一句“马上办”——热衷糊弄的部门,总以为板子打不到自己身上。

殊不知,这种“小聪明”要错了。洛阳文明城市持续提升,就是这么好应付的吗?在市民的眼皮子底下,治理脏乱差就是这么好糊弄的吗?

刮起“问责风暴”,该通报的通报,该诫勉的诫勉,就是要让有关部门坐不住,就是要让热衷糊弄者糊弄不起。如此,才能还宽阔的道路于民,还清洁的环境于民。

创模不给力 6家企业被关停

□见习记者 程芳菲 通讯员 杨勇

本报讯 记者从市创建国家环境保护模范城市指挥部办公室获悉,由于在创模工作中存在严重问题,宜阳县6家企业被关停。

这6家企业分别为:洛阳忠诚铁

合金有限公司、宜阳县大理石厂、宜阳县机械厂、宜阳县模具厂、宜阳县第三陶瓷厂、宜阳县印刷包装材料有限公司。市创模办有关负责人介绍说,这些企业被关停的主要原因是这些企业建厂较早,设备、工艺落后,生产时耗材料较多,污染严重。

□记者 李砺瑾 实习生 沈佳蓓 通讯员 路璐 文/图

核心提示

近日,H7N9禽流感引发社会的广泛关注。昨日,记者从卫生行政部门了解到,目前我省没有人感染H7N9禽流感的疫情。另外,针对大家普遍关心的问题,记者采访了市疾控中心及医院的专家,对H7N9禽流感的防治问题进行了解答。

近期避免跟禽类直接接触

河科大一附院副书记、副院长,呼吸与危重症医学科主任毛毅敏说,人感染H7N9禽流感是由H7N9亚型禽流感病毒引起的急性呼吸道传染病,H7N9禽流感病毒的潜伏期一般在7天以内。

该病患者一般表现为流感症状,如发热、咳嗽、少痰,可伴有头痛、肌肉酸痛和全身不适。该病重症患者病情发展迅速,表现为重症肺炎,体温大多持续在39℃以上,出现呼吸困难,可伴有咯血痰,可快速发展,出现急性呼吸窘迫综合征、休克、意识障碍及急性肾损伤等。

市疾控中心传染病控制所所长朱鑫说,从目前已经发现的病例看,未发现人与人的直接传染。所以,有人拿H7N9禽流感病毒与非典相提并论,其实是错误的,H7N9禽流感是在动物之间传播的传染病,而非典则是在人与人之间传播的传染病,两者不可同日而语,大家无须过度恐慌,但还是要保持高度警惕,避免与禽鸟类直接接触。从事禽鸟类养殖、销售、宰杀、加工业者应加强防护措施。另外,开车的朋友在清理车上的鸟类粪便时也应格外注意,避免直接接触。家中养有鸽子和鸡等禽类的市民也无需恐慌,近期不要将它们外放即可。

抢板蓝根不如多锻炼身体

毛毅敏说,H7N9禽流感可防可治。在防范上,大家除了不接触禽类,还要注意勤洗手,来切断传染途径。另外在烹调食品时,一定要注意烹调时间。禽流感病毒普遍对热敏感,对低温抵抗力较强,65℃加热30分钟或煮沸(100℃)2分钟以上可灭活。所以,大家

一定要对禽畜肉类进行高温长时烹调,此外,还要注意多开窗通风,这样可以降低空气中病原的浓度,减小感染概率。每天开窗以两三次为宜,每次30分钟以上。

在治疗方面,早发现、早隔离、早报告、早治疗是关键,近期如果人出现咳嗽、发热病症,应及时到正规医院的发热门诊就诊。

同时,由于春季为传染病多发期,免疫力较弱的老人和儿童等尽量避免到人群密集处,以防其他病毒交叉感染。

此外,针对网上流传的板蓝根可防御H7N9禽流感的消息,朱鑫说:“抢板蓝根不如多锻炼身体和多开窗通风。”他认为,板蓝根作为抗病毒药物,在没有发病的情况下不建议服用,而且“是药三分毒”,多锻炼身体提高免疫力才是抵抗疾病的关键。

我市具备检测病毒的能力

对于我市H7N9禽流感的防治工作,记者从市卫生部门了解到,目前我市各级的医政部门、疾控部门等已经针对H7N9禽流感病毒的特点及病人的发现、救治、管理对医务工作者进行了培训。

市疾控中心副主任李克伟说,目前全国很多地市都可以进行病毒分离工作,我市的实验室已具备检测H7N9禽流感病毒的能力。目前,只要上级下发试剂,我市疾控部门可以立即开展检测工作。

朱鑫说,对病毒的检测本来就是疾控部门的日常工作。以对流感病毒的检测为例,我市有3家哨点医院,分别是河南科技大学第二附属医院、市妇女儿童医疗保健中心和汝阳县人民医院。这些医院送疑似流感的样本到市疾控中心,然后由市疾控中心实验室的人员对这些样本进行分析和实验。